



**В.В. Климов,**  
**Председатель правления**  
**Кировской областной**  
**общественной организации**  
**«Российский Союз**  
**ветеранов Афганистана»**



## **НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ**

Мне выпала трудная, но почетная обязанность пройти с моими боевыми друзьями весь путь - от начала войны в Афганистане до сегодняшнего дня, когда мы отмечаем 25-летие вывода Советских войск с территории Афганистана.

В ДРА я служил в разведроте 103-й Витебской воздушно-десантной дивизии ВДВ. Судьба разведчика - быть на переднем крае, всегда на линии огня. Возможно, это и определило мою дальнейшую судьбу. Я старался всегда быть максимально полезным людям, будь то общественная работа, выборная должность, или государственная законодотворческая деятельность в то время, когда я был депутатом Государственной Думы.

...Еще шла война в Афганистане, когда мы, кировские «афганцы», одними из первых в Советском Союзе создали областной Совет воинов-интернационалистов и воинов запаса (1986 г.) - прообраз нынешнего Союза ветеранов Афганистана. Закончилась война, распался СССР, новая Россия обрушилась в пучину рыночной стихии, что повлекло за собой кардинальную ломку общественно-политических, социально-экономических, культурных, нравственных и духовных устоев. Мы знаем, какой ценой давались реформы!

Но, основанная на принципах боевого братства и войскового товарищества, наша организация, наш Союз не только выстояли и сохранились, но и обрели общественно-политическую силу, экономическую самостоятельность, моральную и нравственную стойкость. В этом огромная заслуга тех, кто стоял у истоков «афганского» движения на Вятке. Это Виктор Богданов, Сергей Зорин, Николай Колпащиков, Анатолий Кропанев, Николай Поляков, Андрей Саламатов, Владимир Огородников, Владимир Шишкин, Игорь Яговкин и многие другие.



Сегодня на территории Кировской области проживает более 2,5 тысяч ветеранов Афганистана. Это солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры запаса, на груди которых государственные награды за отвагу в боях, воинское и гражданское мужество.

Наши боевые товарищи продолжают службу в Российской армии, органах МВД и ФСБ, других силовых структурах. Но и те, кто уволился в запас, как правило, сохранили свой высокий статус патриотов Родины, людей, занимающих активную жизненную позицию. Они добились высоких результатов в сферах государственной службы, экономики, бизнеса и предпринимательства, на-

### **ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО**

#### **ВОИНОВ-КИРОВЧАН, ВЫПОЛНЯВШИХ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ, К МОЛОДЕЖИ ОБЛАСТИ**

Товарищ! К тебе обращаются воины-кировчане, выполнявшие интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан.

Прошло не так много времени с тех пор, как мы вернулись домой, на Родину, к своим семьям, любимым, друзьям. По-новому, остро поняли мы, какое это счастье — жить и трудиться под мирным небом.

Святой долг памяти, солдатское братство, рожденное в боях, собравшее нас здесь, на областной встрече воинов-интернационалистов, обязывают нас с тобой сделать мир, в котором мы живем, светлее и чище.

Там, на земле друственного Афганистана, мы шли в бой, понимая, что за словами долг, честь, мужество стоят наши дела, наши поступки. Мы никогда не забудем погибших товарищей, наших с тобой сверстников, отдавших за мир на Земле самое дорогое — жизнь.

Никто из нас не имеет права забыть о том, какой ценой завоеван мир и счастье на Земле. Сегодня от нас с тобой зависит, каким будет завтрашний день нашей Родины, всей планеты.

Мы не вправе сегодня мириться с разгильдяйством, потребительством, с тем, кто не выполняет своего долга перед обществом.

Мы обращаемся к тебе, рабочий, труженник села, студент! Время голых позвонков и призывов прошло. Об этом со всей определенностью было сказано на XXVII съезде КПСС. Нельзя призывать кого-то поступать правильно, оставляя для себя лазейки поступать как выгодно. Надо круто браться за дело.

Мы обращаемся к тебе, призванный! Тебе принимать нашу астафету. Стране нужны мужественные, надежные защитники. Готовься к этому сегодня.

Мы обращаемся к тебе, воин запаса! Страна ждет от тебя не только ударного труда. Тебя ждут в технических кружках и спортивных секциях. Поделись своим умением и армейским опытом с тем, кто идет к тебе на смену.

Мы обращаемся ко всей молодежи области! Законом для каждого из нас должны стать добросовестный труд, активная жизненная позиция.

Принято на областной встрече воинов, выполнявших интернациональный долг в ДРА.

27 апреля 1986 г., гор. Киров.